
 
 

Referat fra landsmøtet i Villreinrådet i Norge, Norsk Villreinsenter Nord, 
Hjerkinn, fredag 12. juni 2009 

 
Leder: Øystein Landsgård, Norefjell-Reinsjøfjell (utvalg) 
I styret: Odd Leif Angård, Rondane Nord (utvalg), Jørn Howlid, Blefjell (utvalg), Anne 
Jupskås, Setesdal Austhei (nemnd), Heidi Ydse, Forollhogna (utvalg) 
Vara: Oddmund Støylen, Førdefjella (nemnd), Lars Nesse, Nordfjella (utvalg) 
Sekretær: Jan Hageland/Christian Hillmann (referent)    
Redaktør: Arne Nyaas 
Annonser: Jan Erik Nygård 
 
Saksliste: 
 
1. Velge møteleder. 
Øystein Landsgård er valgt.  
 
2. Velge to stemmeberettigete sammen med møtelederen for å underskrive protokollen. 
Ola Sukka og Lars Nesse underskriver protokollen. 
 
3. Godkjenne årsmelding og regnskap revidert av registrert revisor.  
 
Jan Hageland gikk gjennom årsmelding og regnskap for 2007 og 2008.  
 
Kommentarer til årsmelding:  

- Odd Leif Angård: Det er viktig å øke salget av villreinen. Det er nå et opplag på ca 
6000 blad, og økt salg vil trygge fremtiden for årboken.  

- Ola Sukka: Det er viktig at også kommunene ser nytten i å kjøpe bladet.  
- Oddmund Støylen: Det er sendt ut brev om bladet til flere kommuner.  
- Øystein Landsgård: Villreinrådet har merket at det nå er økt salg av årboka.  
- Nordfjella villreinområde (nn): En bør få til at årboka blir lagt ved alle kortsalg. 
- Amund Kolstad: Spørsmål om kontingenten har gått ned siden inntektene gjennom 

medlemskontingenten er redusert. 
- Jan Hageland: Antallet medlemmer i rådet ble noe redusert, men flere av de utmeldte 

villreinområdene er nå med i rådet igjen.  
- Odd Leif Angard: Svært positivt med ny, felles nettportal (villrein.no) med 

villreinsentraene. Også viktig med rask oppdatering av siden.  
- Arne Nyaas: Samarbeidet med villreinsentraene er praktisk, hensiktsmessig og ikke 

minst en rimelig løsning for Rådet. Engelsk utgave av nettsidene ligger nå ute og snart 
kommer også en tysk utgave.  

- Lars Nesse: De ulike villreinområdene må være flinke til å sende nyheter til 
villrein.no. Også årsmeldingene fra de ulike områdene bør ut.  

- Øystein Landsgård: Alt bør ut! 
- Lars Nesse: Hvilke villreinområder er ikke med i Rådet? 
- Jan Hageland: Villreinutvalga Rondane Sør og Setesdal Ryfylkeheiene og Setesdal 

Austhei er ikke med i Rådet.  



 
 
 
Årsmelding og regnskap for 2007 og 2008 ble godkjent. 
 
4. Behandle de saker som styret eller noen av villreinområdene vil ha fremmet for 
årsmøtet. 
Om økonomien til nemndene.  

- Ola L. Sukka (Villreinnemnda Setesdalsområdene): Kan vi behandle økonomien til 
villreinnemndene? Setesdal alene har behov for kr 800 000,-. Kan villreinrådet hjelpe 
til med å påvirke DN? 

- Bjørn Skinnarland: Viktig at nemndene også har midler til å delta i annen kommunal 
forvaltning som generell arealforvaltning og aktiviteter/utbygginger som kan påvirke 
villreinen.  

- Oddmund Støylen: Villreinnemnda i Sogn og Fjordane har faktisk refundert midler til 
DN i 2008.  

- Kåre Fekjan: Midlene bør gå direkte til villreinnemndene og ikke om Fylkesmannen. 
Det er lite harmoni mellom forventningen til nemndene og de midler nemndene får 
tildelt.  

- Per Aksel Knutsen: Nemnden i Nordfjella gikk i 2008 i balanse med tanke på midler. 
- Vemund Jaren, DN: Det er ikke anledning til å sende midler direkte til nemndene. Vi 

må prøve oss litt frem. Det er nå en ny struktur, det er mer prosjektfinansiering – 
spesielt i samband med fylkesplaner. DN ser gjerne at det kommer tilbakemeldinger 
fra nemndene. 

- Øystein Landsgård: Hvis nemndene ønsker at Rådet skal engasjere seg, gjør Rådet 
gjerne det.  

- Ola Sukka: Vi ønsker at rådet skal engasjere seg. Det er viktig å være aktiv.  
 
Om organisering og nemndstruktur. 

- Olav Oppedal, Hardangervidda: Er skeptisk til dagens nemndstruktur, det er store 
nemnder med svært mange saker.  

- Øystein Landsgård: Med ny struktur er det rimelig at ting må gå seg til.   
- Olav Oppedal: Det er problematisk at kommunestyrene peker ut nemndmedlemmer 

som er uengasjerte vedrørende villreinproblematikk.  
- Ola Sukka: Det er problematisk å få folk til å møte på nemndmøtene.  

  
 
 
5. Trekke opp retningslinjer for virksomheten til organisasjonen ”Villreinrådet i 
Norge”. 
Øystein Landsgård presenterte styrets arbeidsmål:  

- Fortsatt et høyt fokus på årboka. 
- Fortsatt en målsetting om at alle som kjøper et jaktkort også skal få årboka. 
- En ønsker å digitalisere alle utgavene av årboka og gjøre søk på artikler tilgjengelig på 

Internett (unntatt siste utgave). 
- Å drifte nettsiden villrein.no. 
- Leder i Rådet sitter i styret for villreinsentraene. 
- Innkjøring/opplæring av ny sekretær. 



 
 

- Arrangering av fagseminar hvert annet år (de årene det ikke er årsmøte) i tillegg til 
årsmøtene slik at medlemmene i rådet møtes minst en gang hvert år. 

- Faglig bidrag og hjelp til medlemsforeningene. 
- Markering i 2010 av årboka Villreinen nå fyller 25 år ved større publikasjon og en 

satser også på å arrangere en tur til Svalbard. 
 
Kommentarer til arbeidsmålene: 

- Hallvard Urset, Forollhogna villreinutvalg: Det er viktig at alle som kjøper kort også 
får årboka. En bør satse på et opplag på 9 – 10 tusen. Støtter tur til Svalbard. Det er 
også viktig å møtes hvert år. Generelt sett en svært positiv arbeidsplan! 

- Lars Nesse, Nordfjella: Kan villrein.no og Villreinklienten til DN samkjøres? 
- Vemund Jaren, DN: Villreinklienten er hovedsakelig en kartklient og det kan nok 

ligge informasjon ute som er noe foreldet på Villreinklienten. Det er viktig å samkjøre 
faglige seminarer med villreinsentraene.  

- Ola Sukka, Setesdal: Det er viktig å markedsføre Årboka.  
- Per Aksel Knudsen, Nordfjella: Det er viktig å bistå villreinområdene.  
- Olav Oppedal, Hardanger: Villreinstamma på Hardangervidda må nå hanskes med to 

viltsykdommer, blåtunge og fotråte. De er bekymret og ønsker en 
avklaring/tilbakemelding fra Mattilsynet.  

 
Arbeidsplanen vedtas.    
 
 
6. Fastsette godtgjørelse for tillitsmennene.  
 
Halvard Urset, valgkomiteen, orienterte og kom med forslag: 
I dag er det en godtgjørelse til styremedlemmer på kr 750,- per møte og kr 1000,- til leder. 
Leder får i tillegg i dag en generell godtgjørelse på kr 5 000,- per år.  
 
Valgkomiteen foreslo i utgangspunktet en økning til kr 1000,- i honorar til alle (både 
styremedlemmer og leder) per møte. 
 
Jørn Howlid kom med forslag fra salen om at leder skulle ha et generelt honorar på kr 2 000,- 
per møte i tillegg til et generelt tillegg på kr 10 000,- per år til leder.  
 
Vedtak: Styremedlemmer får kr 1 000,- per møte. Leder får kr 2 000,- per møte i tillegg til kr 
10 000,- per år.   
 
7. Fastsette kontingent. 
 
Vedtak: kontingenten holdes stabil.  
 
8. Fastsette budsjett. 
Forslag fra Øystein Landsgård om at styret får fullmakt til å fastsette budsjett.  
 
Forslaget vedtas.  



 
 
9. Velge styremedlemmer 
Styremedlemmer: 
Øystein Landsgård (leder) 
Stig Aaboen (ny), Ottadalen 
Magne Torvetjønn (ny), Hardangervidda 
Jørn Howlid, Blefjell 
Anne Jupskås, Setesdalsområdet. 
 
Varamedlemmer:  
Lars Nesse, Nordfjella (gjenvalgt) 
Per Ousten, Forollhogna (ny) 
   
10. Velge leder for to år. 
Øystein Landsgård (gjenvalgt).  
 
11. Velge valgkomité.  
Bjørn Skinnarland, Brattfjell Vindeggen (leder) 
Henning Øverås, Snøhetta 
Ola Tuppeland 
 
Andre punkter: 
Daglig leder i Norsk Villreinsenter Nord, Jo Skorem, presenterte status og planer for 
villreinsenteret. 
 
Mangeårig sekretær i Villreinrådet, Jan Hageland, ble takket for innsatsen i rådet og for sitt 
arbeid for villreinen. Han ble gitt en storbukk i gave og han kan jakte innenfor ett av disse 
villreinområdene: Forollhogna, Nordfjella, Norefjell-Reinsjøfjell, Brattefjell-Vindeggen, 
Snøhetta og Knutshø. 
 
 
 


